

184284 г. Оленегорск
Муниципальная обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЗРД» ДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 11 октября 1997 г.

№ 78 (3619)



Новое назначение

В соответствии с утвержденной структурой городской администрации, начальником управления культуры, спорта и туризма в ранге заместителя главы муниципального образования назначен **Владимир Александрович Котлов**. В понедельник, на аппаратном совещании он был официально представлен сотрудникам администрации. Впрочем, многие оленегорские жители знают его по прежней работе в должности директора спорткомплекса горно-обогатительного комбината. Вероятно, вместе с новым назначением последует большая структурная реорганизация вышеназванных сфер городской жизни. Об этом и о рабочих планах нового заместителя главы мы постараемся проинформировать читателей в ближайших номерах газеты.

ДК — в компьютерном и телевизионном исполнении

«Только ленивый человек сетует на то, что негде отдохнуть, негде с пользой провести время...», — эти слова директора Дворца культуры **Валентины Геннадьевны Кельтусильд** мы полностью поддерживаем. И потому...

Сегодняшняя передача оленегорского телевидения (суббота, 18-30 на канале НТВ) будет посвящена этой теме. Наши журналисты покажут и расскажут вам о многих интересных страницах из жизни Дворца культуры, который отметит на днях свое сорокалетие.

А в день юбилея выйдет праздничный номер «Заполярки» и здесь вас приятно удивит внешний облик нашей и вашей газеты, исполненной при помощи компьютерной верстки.

Десять лет поиска

На следующей неделе отметит свой десятилетний юбилей средняя школа № 4. Впрочем, назвать ее «средней» язык не поворачивается — самая молодая школа города с первых дней существования достаточно громко заявила о себе. К ее экспериментам относились по-разному, но равнодушных не было. Были взлеты — когда школа «гремела» по области, были и неудачи, когда сворачивался очередной эксперимент... Но сегодня, при нынешнем финансировании, школа не потеряла лицо и по-прежнему верна своей эстетической направленности. Сохранился и сильный преподавательский состав, в чем несомненная заслуга директора **Л. А. Ерошенковой**. Многие, на что способны учащиеся школы, будет показано в дни торжественных приемов, ну а потом наступят будни — дорога во второе десятилетие.

«Фрегат» закончил плавание

С началом учебного года приостановил свою деятельность клуб «Фрегат». Объяснений тому много. По первоначальной версии, клубу, находящемуся в подвальной помещении на Космонавтов, 10, был необходим ремонт. Но пауза отнюдь не временная — скорее всего клуб закроется окончательно. В последнее время его педагогический персонал составляли всего четыре человека, да и посещало кружки небольшое количество подростков. К тому же, преподавание по основному «морскому» профилю практически не велось, а молодежь занималась в подвале на спортивных снарядах.

Среди причин закрытия клуба называется несоответствие санитарным нормам подвального помещения и обустройство близости Центра детского творчества. Но главная причина, кажется, финансовая — при жестком бюджете невозможно содержать множество учреждений дополнительного образования, тем более — дублирующих друг друга. Вероятно, впереди осень структурных преобразований, цель которых — контроль, целесообразность и экономия. Время, когда существовало множество полусамостоятельных клубов, кружков и секций, обладавших собственными расчетными счетами, кажется, заканчивается — начинается обратный процесс. Частично функции клуба «Фрегат» будут переданы Центру детского творчества.

Всех вместе на новом месте

Прекратит свое существование и детский сад № 10. Тучи над садом сгустились давно — близость к рынку, «проходное» расположение и как следствие — неблагоустройство территории невыгодно отличало этот садик в ряду своих собратьев. Поэтому родители неохотно вели туда своих детишек. Пока его продолжают посещать несколько десятков ребят — из-за падения рождаемости найти им место в других детсадах трудно. Но руководство горно видит задачу в том, чтобы «не разбивать» детские группы и обустроить всех вместе, включая педагогический персонал.

Свято место пусто не бывает

В стены бывшего десятого садика переберется Центр детского творчества — коридоры и помещения вновь наполнятся детскими голосами. До сих пор Центр был прописан в бывшем здании горно — само по себе здание неплохое, но расположение его в старой части города ограничивало приток детей в кружки и секции. А между тем, Центр давно вырос из пеленок, творческие коллективы обрели известность, а проводимые мероприятия (например, «Алиса») стали общегородским достоянием.

Вероятно, более удобное расположение Центра детского творчества благоприятно скажется на его деятельности, обусловит дополнительный приток школьников в кружки и секции.

Здание на Ветеранов после того, как его покинет Центр, тоже не будет пустовать — там обретут новую крышу ребята и педагоги станции юных техников. В результате такой многоходовой комбинации удастся значительно сэкономить. Ведь СЮТ занимал малоприспособленное старое здание на краю города, а горно платило немалые деньги за его содержание — теперь СЮТ обрел не только добротные помещения, но и площадку для обкатки техники.

Новости подготовил С. ВЕСЕЛКОВ.

МЫСЛИ
ВСЛУХ

Осень, рыжая подружка...

О ТРАДНО, что есть теперь в календаре День пожилых людей. Только праздник ли это? Скорее, дань уважения к возрасту и делам. И почему-то отдается эта дань в осенний день, проводя параллель между осенью года и осенью жизни, тысячекратно увеличивая светлую в своей мудрости печаль: осень года минует, и после зимних метелей всенепременно наступит весна, а осень жизни переходит в седость, даря умиротворение и подводя итог.

Каков был путь? У каждого свой. Трудный и радостный, со взлетами и падениями — есть, о чем вспомнить в кругу ровесников, да и сегодняшним не очень радостным житьем-бытьем поделить. Ведь, когда вместе — и горе не беда. К такому заключению пришла одна из посетительниц Дома дневного пребывания пожилых людей, поделившаяся своими впечатлениями и наблюдениями.

Ей нравится встречаться со старыми знакомыми, нравится внимательный, очень отзывчивый персонал. Много добрых

слов она говорила, без сомнения, совершенно искренне. Лишь когда речь зашла о юбилеях и праздничных пирогах, признаюсь, сердце мое сжалось. Не от хорошей жизни, видимо, ищет человек другой причал, стараясь уйти от домашних драм и одиночества, надеясь найти поддержку среди похожих. И скорее всего, всем вместе им действительно неплохо. Вероятно, потому, что объединяет старая закалка и умение радоваться жизни, каждому ее дню: пусть маленькая пенсия и зачастую одолевают хвори, а выросшие дети и внуки долго не шлют вестей...

А нужно-то ведь им совсем немного: внимание, да пенсию чуть побольше, чтобы достойно продолжать жить. Замечательно, что на сцене МДЦ «Полярная звезда» состоялся для оленегорских стариков хороший концерт, бассейн на несколько дней распахнул бесплатно свои двери, администрация объяснилась в любви и уверила в том, что помнит о них не только в этот день, а правительством в аккредитацию перво-

во увеличило пенсию на

десять процентов, пообещав еще десять с первого декабря. Незбалованное поколение молчаливо, но благодарно. Только у всех моих собеседников на глаза набегали слезы — первый немой ответ на то, что испытывают они в свой день сейчас, сию секунду? Потом были и нарочитая бодрость, и легкое кокетство... Но первое движение души неуловимо, не подвластно уму и воле, его не скроешь. И в тех слезах показалось отчаянное нежелание припят, неизбежную старость и затаенная, скрытая от посторонних глаз, боль: может, не так сложилась жизнь, как мечталось в юности, может, еще что...

Д УША или есть, или ее нет. Их души не измельчали, потому и благодарны, потому и прощают, что великодушны. И еще терпеливы. Хорошо бы после первооктябрьского торжества не сразу смолкли добрые слова, не исчезли приветливые улыбки. Осенние дни короче и холоднее. Хватило бы тепла до следующего октября.

О. ВЕНСПИ.

РИТМЫ КОМБИНАТА

В СЕНТЯБРЕ ГОК произвел 332,1 тысячи тонн железорудного концентрата при запланированных 330 тысячах, отгрузил на ЧМК 348,3 тысячи тонн вместо 325 тысяч по плану. Содержание железа в концентрате высокое — 65,8 процента.

С выработкой щебня не справились даже наполовину, вместо 132 тысяч кубометров произвели лишь 57,3 тысячи. Щебень выпускали не обычный — новой фракции, требующей совершенно новые технологические условия. При существующих достижений производительности практически невозможно для этого нужно провести реконструкцию фабрики.

Проект ее есть, работа по проекту уже началась.

Снова, точно по традиции, не справились с вывозкой вскрыши — из-за высокой аварийности экскаваторов, процент выполнения — 78,4.

Руды добыли 836,8 тысячи тонн — 91,8% к плану, но руда шла богатая железом (29,2% при плановых 28%), что позволило справиться с планом по выработке из нее концентрата.

Управление автомобильного транспорта выполнило план по перевозке горной массы на 85 процентов, а управление железорудного транспорта на 86,8 процента.

Рыбоперерабатывающий цех производил в сентябре возобновило работу. С объе-

мом рыбной продукции справились на все 100 процентов, хоть и трудились по графику сокращенной рабочей недели.

В октябре цех ферритостроительных порошков будет стоять — из-за отсутствия оплаты за ранее реализованные порошки. Большая часть работников цеха временно переведена на ДОФ.

Выработка и отгрузка концентрата в октябре идут в соответствии с планом, качество концентрата замечательное, железа в нем больше нормы. Зато за первую неделю отстали по добыче руды на 53 тысячи тонн от плана и по вскрыше — на 30 тысяч кубометров.

Т. ВИКТОРОВА.

Внимание!

Решением № 38 от 25 сентября 1997 года Оленегорская городская Дума по согласованию с избирательной комиссией Мурманской области образовала территориальную избирательную комиссию г. Оленегорска с подведомственной территорией по выборам депутатов Мурманской областной Думы, назначенным на 7 декабря 1997 года в составе: **Браславская Марина Владимировна, Ванкевич Василий Антонович, Иванова Галина Ивановна, Киселева Лилия Николаевна, Максимова Галина Михайловна, Маташана Ольга Николаевна, Полянский Иван Григорьевич, Хомутичкина Нина Григорьевна, Шабала Владимир Тарасович, Шевчук Лариса Михайловна.**

3 октября состоялось организационное заседание комиссии, на котором председателем комиссии избран Полянский И. Г., заместителем председателем Максимов Г. М., секретарем Маташана О. И.

Телефоны территориальной избирательной комиссии: 58-920, 58-044; тел. заместителя председателя комиссии Максимовой Г. М. — 58-052.

И. ПОЛЯНСКИЙ, председатель теризбиркома.

К сведению пенсионеров

Федеральным собранием РФ принят Федеральный закон № 127-ФЗ от 30.09.97 г. о повышении минимальных размеров пенсий, порядке индексации и перерасчета государственных пенсий, согласно которому минимальный размер пенсии с 1 октября 1997 года составляет 76533 рубля в месяц (с учетом коэффициента 107146), а с декабря 1997 года — 84186 рублей в месяц (с учетом коэффициента 117860 рублей).

Все пенсии, начисленные в соответствии с законом о государственных пенсиях РФ с 1 октября текущего года увеличиваются в 1,1 раза и с 1 декабря 1997 года в 1,21 раза, исходя из размеров пенсий, выплаченных за сентябрь, то есть в 1,21 раза будет также увеличиваться сентябрьский размер пенсий.

Компенсационные выплаты к пенсиям сохраняются в прежнем размере.

УСЗН.

Исцеление без ле карств

По многочисленным просьбам жителей Оленегорска 15 октября, в среду, с 13 до 15 часов в поликлинике ЦГВ (Строительная, 20) будет проводиться продажа магнитотронов — приборов на постоянных магнитах.

Они избавят вас без таблеток от остеохондроза, радикулита, полнартрита, геморроя, простатита, уретрита, импотенции, гинекологических заболеваний, головной и зубной боли, гипертонии, аллергии, энуреза, гайморита, ОРЗ, бронхита, бр. астмы, желудочно-кишечных заболеваний, камней в почках и холецистита.

Всего 11 видов изделий стоимостью от 15 до 39 тысяч рублей за каждый прибор.

Срок службы до 10 лет.

Магнитотроны подбираются в зависимости от заболеваний. Желательно иметь в семье полный комплект.

Предлагается новинка — витаминно-минеральный комплекс «СПЛАТ» по цене 42 тысячи рублей — жизненно необходим жителям Севера, металлургам, работникам вредных производств для выведения шлаков, восполнения недостатка витаминов и нормализации обмена веществ.

Покупателям, купившим три и более изделий, — скидка.

(Гослицензия МЗ РФ № 30-03/404 от 1.07.96 г.)

Спортивный форм

Городской спортивный комплекс приглашает в плавательный бассейн на льготное оздоровительное плавание по субботам и воскресеньям с 8 до 12 часов.

ВОЛЕЙБОЛ

Спортивный городской комплекс проводит дополнительный набор девушек 1983—88 годов рождения в платные абонементные группы.

Занятия проводит инструктор-методист Ольга Николаевна Нестерова.

Справки по телефону 5-52-26.

Горспорткомитет.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 62847

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист» Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 10.10.97 г. Заказ 2758. Тираж 3100.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

производит набор кандидатов на военную службу по контракту в части Ленинградского военного округа, Таджикистан, погранвойска, части МВД, ПВО, Военно-морского флота, на корабли Краснознаменного Северного флота, в школы прапорщиков.

На военную службу по контракту приглашаются граждане, пребывающие в запасе в возрасте от 18 до 40 лет (в школы прапорщиков — до 30—35 лет), годные по состоянию здоровья к поступлению на военную службу по контракту.

Отбор кандидатов в школы прапорщиков производится в течение 15 дней со дня поступления заявления, прием заявлений заканчивается к 15 ноября с. г. Желающим поступить на военную службу по контракту и в школы прапорщиков, срочно обратиться в военный комиссариат г. Оленегорска по адресу: Горького, 4. Тел. 49-31.

ВОПРОС—ОТВЕТ

Подписывают ли киоски «Роспечати» центральные газеты и журналы!

— Подписывают по каталогу периодических изданий для киосков.

ВНИМАНИЕ!

С 1.10.97 г. отделения связи г. Оленегорска работают по следующему режиму:

Оленегорск—центральный (Бардина, 32) — с 11 до 18, перерыв на обед — с 14 до 15 часов; воскресенье — с 10 до 16 без перерыва. Выходной день — суббота.

Оленегорск-3 (Строительная, 49А) — с 11 до 18 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов; суббота — с 10 до 16 часов без перерыва. Выходной день — воскресенье.

Оленегорск-6 (Ленинградский пр., 7) — с 11 до 18 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов; суббота — с 10 до 16 часов без перерыва. Выходной день — воскресенье.

Оленегорск-5 (отдел доставки, Строительная, 49А) — с 9 до 18 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов; суббота — с 11 до 18 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной день — воскресенье. Доставка почты с 12 до 16 часов шесть раз в неделю.

Хроника происшествий

пригласились башмаки

Из палатки белоруса-продавца, что стоит в торговом ряду у сквера «Надежда», стащили пару мужских ботинок. Приезжий торговец сразу смекнул, кто из покупателей положил на них глаз. За похищение установлен 15-летний К.

УКРАЛИ «СОНИ» И «ПНАСОНИК»

1 октября, в отсутствие хозяйки, которая была на работе, выбили дверь ее квартиры на Космонавтов и вынесли музыкальный центр и пылесос.

КУДА УЕХАЛ ЛОМ!

В ночь на 2 октября со склада, арендуемого

предпринимателем, сорвали навесные замки и похитили большое количество металлолома и аппарат газорезки металла. Нанесенный ущерб оценивается в 40 с лишним миллионов рублей.

ДВА МЕСЯЦА СПУСТЯ

Какие преступления быстрее раскрываются? Естественно, только что совершенные — по «горячим следам».

2 октября одна жительница «высотки» из четвертого микрорайона обратилась в милицию с просьбой найти вора, летом забравшегося в квартиру через форточку, чтоб вернул он пылесос «Малису», «Денди», норковую шапку и крышку для унитаза.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ КУНГИ БЕЗ ПРИСМОТРА

В ночь на 5 октября из кунга, стоящего на рынке Высокого, похитили продукты на 4 миллиона рублей. За кражу со взломом задержаны двое 33-летних удалыцов. Часть похищенного изъята.

ТРАГЕДИЯ

5 октября, в 21 час, из окна лестничной клетки на Капитана Иванова, 5, с седьмого этажа выбросился молодой человек. Упал на «козырек» над крыльцом. От травм, полученных при ударе (по заключению судмедэксперта), скончался в приемном покое ЦГБ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую жену, маму, бабушку Веру Климовну ГОРДЕЕВУ

с юбилеем!

Не грусти, что волосы седые. Береги себя и больше не болей. Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней.

Любящие муж, дети, внуки.

Здравствуй, 10 «В»!

«В школьное окно смотрят облака, бесконечным кажется урок...» — модная мелодия конца семидесятых.

Теперь улицы поют другие песни, а бесконечным уроком стала сама жизнь. Порой она бывает щедрой — впервые, спустя шестнадцать лет, мы, наконец-то, собрались — выпускники 21-й школы 1981 года. И сегодня все повторится, словно не промчались годы.

Будем радоваться встрече, друг другу, и пусть воспоминания подарят неизбежную грусть — она будет легкой.

«Побеседуй со мной по-дружески, наша юность, десятый класс...».

Дворец культуры приглашает

детей, мам, бабушек на детский праздник

«ВРЕМЕНА ЗАТЕЙНИКОВ»

12 октября в 14 часов.

Вы встретитесь с веселым трубадуром и прекрасной принцессой, озорными скomorохами и современными конфетансье; увидите танцы и песни в исполнении детей, а также небольшое цирковое представление. И, конечно же, вы будете активными участниками игр! Вход свободный.

на платные курсы «ДОМАШНИЙ ПАРИКМАХЕР».

Организационное собрание 19 октября в 16-30. Справки по телефону 24-03.

ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

приглашает оленегорцев и гостей нашего города укрепить свое здоровье.

Для вас открыты плавательный бассейн, спортивный и тренажерный залы.

Спорткомплекс работает ежедневно, с 8 до 22 часов, без выходных дней.

Добро пожаловать!

ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

Оленегорскому городскому центру занятости населения:

программист с опытом работы (работа постоянной).

Обращаться: ЦЗН, Строительная, 59. Тел. 58-664.

ПРОДАМ

716. 3-комнатную квартиру (Строительная, 33, 2-й этаж). Тел. 52-754.

717. 4-комнатную квартиру (2-й этаж, телефон, Парковая, 24); мебель б/у. Торг уместен. Тел. 37-80.

718. Дом, недостроенный, 2-х эт., 12х12 м (сарай, гараж, летн. кухня, все под крышей, асф. дорога, хутор газифицируются, рядом аэропорт, 21 км до Анапы, огород 15 соток); дом 8х5 м (летняя баня, кухня, сарай, 80 соток). Примерная стоимость каждого — 50 млн.

Обращаться: Краснодарский край, Анапский р-н, х. Красная Скала, Макухину М. Г. 699. Пианино. Тел. 52-820.

719. А/м СААБ-99, 1979 г. вып. Тел. 46-67.

707. Большой гараж в районе подхоза, с отоплением. Обращаться: Пионерская, 5, кв. 34.

702. ВАЗ-21099, декабрь 1994 г. вып., экспортный вариант, дв. 1500, пробег 72000 км, цвет «серый металлик». Тел. 58-864.

713. Седелный тягач «Шкода-ЛиАЗ-100-45» в хорошем тех. состоянии, 1982 г. вып. Обращаться: Ревда, Кузина, 1, кв. 21 или по тел.

в Ревде 35-905, после 21 часа.

699. Пианино. Тел. 52-820.

719. А/м СААБ-99, 1979 г. вып. Тел. 46-67.

КУПЛЮ

714. Квартиру, новый фонд, недорого. Тел. в Мурманске 54-75-26, 27-63-77.

УСЛУГИ

689. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-90.

705. Ремонт цвет. и ч/б-

лых телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 31-86.

701. Ремонт телевизоров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-71.

▲ Ремонт швейных машин. Тел. 44-38.

695. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 40-74.

673. Восстановление эмалевых покрытий ванн. Тел. в Мурманске 31-70-51.

715. Репетитора и переводчика по английскому и норвежскому языкам в течение года. Тел. 24-02.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 58-548; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-62-51; корреспонденты — 5-64-47.